



Орган партбюро, дирекции, комитета ЛКСМБ, профкома и месткома Белорусского института инженеров железнодорожного транспорта

Год издания 2-й

№ 8 (65)

СУББОТА

8

МАРТА

1958 г.

Цена 20 коп.

Слава советским  
женщинам—активным  
строителям

КОММУНИЗМА!

## О тех, чей праздник сегодня

Советский строй, утвердившийся в нашей стране в результате победы Октябрьской революции, принес женщинам расширение, свободу, равноправие. Перед советскими женщинами открылась широкая возможность проявить организаторские таланты и творческие способности на всех участках государственной, хозяйственной, культурной и общественной жизни.

За годы Советской власти выросло совершенно новое поколение женщин, духовной красотой которых, мужеством и волей, преданностью делу коммунизма гордится наш народ и трудящиеся всего мира.

Миллионы женщин вместе с мужчинами трудятся на фабриках, заводах, транспорте, колхозах, совхозах, МТС, школах, высших учебных заведениях.

Многие из них работают директорами предприятий, начальниками цехов, бригадирами. Более 620 тысяч женщин являются инженерами и техниками. Около 6 тысяч женщин-профессора и доценты высших учебных заведений. В СССР более 260 тысяч женщин—врачей, свыше 1160 тысяч женщин—педагогов.

Советский народ смело выдвигает женщин к управлению государством. Достаточно сказать, что 348 женщин избраны в Верховный Совет СССР четвертого созыва; свыше 2 тысяч женщин—депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик.

Советские женщины являются активными борцами за увеличение общественного богатства, за улучшение культурного благосостояния трудящихся нашей Родины.

Вместе с трудящимися всей страны самоотверженно трудятся женщины нашего института.

Об этих простых и скромных труженицах и хочется рассказать сегодня на страницах нашей газеты.

\*\*\*

Диспетчер Фаина Ивановна Нестерова склонилась над огромным листом ватмана. В ее обязанности входит составление расписаний на учебный семестр и экзаменационные сессии.

На первый взгляд покажется, что это не такой уж сложный труд. Но это только на первый взгляд. Ведь сколько нужно приложить умения и труда, что-

бы составить расписание, которое бы отвечало требованиям учебных программ, и где бы были учтены пожелания деканатов, кафедр, преподавателей,



студентов. Но составить расписание—это еще не самое главное в работе Фаины Ивановны. Основная ее обязанность—обеспечить проведение занятий без срывов. И с этой работой Фаина Ивановна справляется успешно.

Внимательная и находчивая, она всегда своевременно умеет предупредить студентов об изменении в расписании, заменить заболевшего или по каким-нибудь другим причинам не явившегося на занятия преподавателя, найти свободную аудиторию для консультации. Словом, по вине Фаины Ивановны никогда не бывает срывов занятий.

\*\*\*

Любит институт и свою работу зав. кабинетом марксизма-ленинизма Евдокия Карповна Башлакова. Когда речь заходит о кабинете для нее нет важных и неважных дел. Она с исключительной серьезностью относится ко всему, что хоть несколько улучшит работу кабинета и по-



может студентам глубже усвоить марксистско-ленинскую теорию. Трудолобивая и настойчивая, она умеет всегда найти много интересного и полезного. Для оформления кабинета Евдокия Карповна использует не только материалы произведений классиков марксизма-ленинизма, га-

зет, журналов. Она наладила связь с краеведческим музеем нашего города и многими историческими музеями страны.

Башлакова исполнительна не только в своей работе. Аккуратно и добросовестно выполняет она многочисленные поручения партийного бюро института и партийной организации факультета. Ее часто можно видеть в студенческом общежитии и на всех мероприятиях, проводимых в институте.

\*\*\*

Студенты IV и V курсов строительного факультета хорошо знают Нинель Александровну



Карцеву—старшего лаборанта кафедры «Мосты и конструкции, основания и фундаменты». Студенты обращаются к ней по

### 8.ое Марта

Опять капли гомон слышен.  
Сереют мокрые снега.  
Зима сосулькой тонкой с крыши  
Упала в лужицу к ногам.  
А на твоих висках все иней,  
Нетающая белизна.  
Но знаешь ты:  
Твой праздник ныне,—  
Им начинается весна.

Игорь Полешук.

всем вопросам курсового проектирования, начиная с получения чертежной бумаги и кончая консультацией. При ее участии составлен ряд методических пособий для курсового проектирования по мостам, разработаны наглядные пособия для лекционных занятий.

Занимаясь педагогической работой, Нинель Александровна участвует и в научной работе кафедры и готовится к сдаче кандидатского минимума. В день

8 марта хочется от души пожелать ей дальнейших успехов в работе.

\*\*\*

12 лет отдала Тамара Семеновна Банек педагогической деятельности, сначала в ТашИИТе, а затем в БИИЖТ'е.

В 1939 г., окончив школу, она поступила в ЛИИЖТ на эксплуатационный факультет. Годы войны помешали Тамаре Семеновне учиться, ей пришлось перенести тяжелое время блокады Ленинграда.

В 1956 г. Тамара Семеновна защищает кандидатскую диссертацию на тему: «Железнодорожные устройства при грузовых передвижениях». И сейчас она продолжает работать над этой темой.

Тамара Семеновна успешно совмещает учебную и научную работу с большой общественной деятельностью. Она депутат горсовета, в институте она редактирует радиогазету, является душой всех радиопередач.



Студенты любят ее за чуткость, отзывчивость, за стремление ни одного вопроса не оставить невыясненным, дать как можно больше знаний.

\*\*\*

Несколько иной характер работы в деканате. Масса учебного материала, списки, расписания, беседы с десятками студентов, ведение документации и многое другое—вот обязанности секретаря деканата Нины Тимофеевны Воробьевой.

Спросите преподавателей и студентов,—не в ущерб, конечно, достоинствам других работников—они назовут тов. Воробьеву, как человека достойного

одобрения. Много сил и энергии отдает Нина Тимофеевна работе в деканате, стараясь максимально использовать время, выполнить все указания, просьбы и



поручения декана. Нина Тимофеевна всегда подробно и чутко прислушивается к просьбам студентов, к заявлениям и запросам сотрудников.

Пожелаем Нине Тимофеевне хорошего здоровья и успехов в работе.

\*\*\*

Самая хорошая, самая веселая, самая активная девушка у нас на факультете—Люба Лии,—так говорят члены коллектива механического факультета о студентке 3-го курса Любе Лии. И это не случайно. На факультете не проходит ни одного мероприятия, в котором бы Люба не принимала самого активного участия. Ее можно видеть на спор-



тивных соревнованиях и участницей художественной самодеятельности и организатором вечера отдыха.

(Продолжение на 2-й стр.).



# О тех, чей праздник сегодня

(Окончание).

Одной из первых откликнулась Лина на призыв нашей партии и вместе с товарищами прошлым летом помогала труженикам колхозных полей убирать целинный урожай.

Сейчас Люба Лин руководит комсомольской организацией механического факультета.

Пожелаем ей больших успехов в учебе и общественной работе по воспитанию молодежи.

\* \* \*

**Антонина Николаевна Александрова** работает в институте несколько лет. У нее большой опыт машинистки. Повседневно



Антонине Николаевне приходится печатать самые разнообразные рукописи: тут и научные труды, и отчеты, и учебные планы, и заметки для газет, и административная документация. И каждый раз, получая материалы, напечатанные искусными руками Антонины Николаевны, сотрудники благодарят ее за аккуратное, грамотное и своевременное выполнение работы.

\* \* \*

Чистота и порядок — это пожалуй, одно из необходимых условий для плодотворного умственного труда. Студенты, которым приходится заниматься в аудиториях спецкафедры и кафедры «Организации движения поездов», всегда ощущают в этих аудиториях образцовый порядок. Наводят эту чистоту трудолюбивые руки уборщицы Анастасии Филатовны Кузьменковой. К своим обязанностям она



относится очень добросовестно. От всей души хочется поблагодарить эту скромную труженицу за ее работу и поздравить с праздником — Международным женским днем 8-е марта.

относится очень добросовестно. От всей души хочется поблагодарить эту скромную труженицу за ее работу и поздравить с праздником — Международным женским днем 8-е марта.

\* \* \*

**О Тамаре Федоровне Шухатович** сотрудники института отзываются как о трудолюбивом и честном человеке.



Работая лаборантом спецкафедры, Тамара Федоровна выполняет большую общественную работу. Она помогает печатать материалы для нашей газеты, серьезно относится к выполнению обязанности инспектора по труду и зарплате при местном комитете.

\* \* \*

Мы познакомили вас только с некоторыми женщинами нашего коллектива. Трудно рассказать сразу о многих на одной газетной полосе, а хотелось бы написать о неутомимой машинистке Елизавете Зиновьевне Грайном, преподавателе кафедры иностранных языков Брониславе Моисеевне Гинзбург, аккуратной, исполнительницей сотруднице бухгалтерии Валентине Николаевне Костюшкевич и многих других.

А сколько теплых слов можно сказать о студентках нашего института, успевающих на хорошо и отлично, Тамаре Мельниковой, Лене Ременчук, Т. Гордеевой, Л. Голубоцкой, баскетболистках Светлане Бирюковой, Инне Туркиной, Ларисе Толочковой, о лучших лыжницах Светлане Шубко и Владиславе Витковской, о пятикурсницах-дипломницах Людмиле Кольченковой, Александре Воробьевой, Людмиле Морозовой, Раисе Жевнеровой, Эльвире Живоной, которые в этом году покинут стены института, оставив после себя хорошие и светлые воспоминания.

Славные, хорошие девушки, вашими ласковыми, умелыми руками сделано уже немало, и мы уверены, что эти руки сделают еще много хороших и полезных дел.

Пожелаем женщинам нашего института в праздник 8-е Марта в их жизни светлых и радостных дорог.

Фото Б. Мельникова.

## В кружке «Строительные работы»

Каждую пятницу регулярно проходят заседания кружка «Строительные работы и машины». Об интересе, который проявляют студенты к работе кружка, говорит тот факт, что кружок посещают регулярно 20 человек.

Многие участники получили интересные темы для докладов и на заседании доходчиво излагают результаты выполненных работ. Студент группы С-32 О. Лашук сделал доклад на тему «Новые экскаваторы с вибрирующими зубьями». Студентка группы С-34 Клепацкая рассказала об эффективности применения метода перемещения земляных масс ленточными транспортерами. Из этих докладов присутствующие узнали о новинках строительной техники, о новых методах строительства.

Участники кружка имеют возможность ознакомиться с организацией приготовления строительных материалов за рубежом. Студент группы С-32 Бядов сделал доклад на тему «Приготовление бетонной смеси на малом строительстве».

Вызвал интерес доклад Е. Новикова «Изготовление кирпичных блоков различными способами и их технико-экономическое сравнение».

Возникающие многочисленные вопросы легко разрешаются с помощью руководителя кружка А. Г. Моллота.

**Б. Атаманчук,**  
студент гр. С-32.

## Благодарность дипломникам

Руководство отдела эксплуатации Брянского отделения Московско-Киевской железной дороги отмечает большое усердие, дисциплинированность и инициативу группы практикантов-дипломников БИИЖТ'а тт. Маляревского, Металиченко, Замушинского, Моргунова, Полякова и Турчинского. Особенно отмечается работа тт. Металиченко и Маляревского, которые после разбора положения на месте, проведения хронометражных наблюдений, изучения тех-

нологии работы разработали комплексные технические мероприятия по усилению пропускной способности сортировочной станции Льгов II — одного из важнейших узлов на направлении Донбасс — Москва.

Эта работа имеет большое практическое значение и будет в большинстве своем, реализована в 1958 году.

**Драги,**  
заместитель начальника  
Брянского отделения  
Московско-Киевской ж. д.

## Хороший доклад

На очередном заседании кружка «Политэкономия социализма», в котором занимаются преподаватели под руководством Г. Г. Кобзева, 24 февраля 1958 г. был заслушан доклад доцента В. С. Брилинга.

Тема доклада — «Физический и моральный износ орудий производства при социализме».

Докладчик весьма подробно разработал тему и применил ее выводы к выполняемой им научно-исследовательской теме «Экономический расчет трубо-

проводов». Участники заседания одобрили доклад, особо отметив, как ценное начинание, попытку, сделанную доцентом В. С. Брилингом, увязать изучаемый материал с научно-исследовательской работой.

На заседании кружка были намечены пути дальнейшей разработки темы, главным образом, для определения влияния физического и морального износа орудий производства на срок эксплуатации.

**Н. У. Койда.**

## Беседа в библиотеке

В «Сигнале» вводится новый раздел — «Наше интервью». Сегодня мы помещаем первые материалы под этой рубрикой.

По заданию редакции я был направлен для беседы с заведующей библиотекой нашего института Адой Зиновьевной Смирновой. Я застал ее в кабинете за работой и задал ей ряд вопросов, на которые она охотно ответила.

— Ада Зиновьевна, расскажите, пожалуйста, когда начался Ваш трудовой путь? Какой институт Вы окончили и когда начали работать в нашем институте?

— В 1945 г. я окончила Московский библиотечный институт. С 1946 года началась моя трудовая деятельность. 8 лет работала в библиотеках транспорта. В БИИЖТ'е работаю почти с самого его основания, с февраля 1954 года.

— Расскажите, пожалуйста, о работах нашей библиотеки, о вашем коллективе.

— Обслуживающий персонал библиотеки насчитывает 12 человек. Половина из них имеет высшее образование. Коллектив наш очень дружный, работники библиотеки помогают друг другу и поэтому работают дружно и слаженно. Мы стараемся создать как можно более хорошие условия для работы студентов. Лучшие работники библиотеки Бровко, Рилина и Никифорова. Это требовательные и аккуратные люди, которые уже заслу-

жили признание со стороны студентов.

— Как осуществляется подбор литературы для студентов? Как будет организована работа с дипломниками?

— В нашей библиотеке имеется очень много технической, методической и художественной литературы. Для того, чтобы облегчить выбор литературы, библиотека имеет обширный каталог книг. Кроме того, обслуживающий персонал помогает выбирать нужную литературу, извещает студентов о появлении новинок.

В настоящее время у наших студентов-выпускников началась горячая пора: они готовят дипломный проект. На библиотечном совете было предложено выдавать нужную литературу прямо на кафедры. Это приблизит к местам проектирования и по возможности сэкономит драгоценное время у наших выпускников.

— Ада Зиновьевна, каковы Ваши пожелания студентам нашего института?

— Во-первых, я желаю, чтобы студенты еще более аккуратно и добросовестно относились к книгам. А студентам-выпускникам от всей души желаю наилучшего окончания и счастливого пути в жизнь.

**В. Торопов.**

## Рассказывает Нина Пузан

Со студенткой 5-го курса механического факультета, абсолютной чемпионкой республики по легкой атлетике Ниной Пузан мы решили побеседовать пе-

ред производственным советом дипломников. Но встреча состоялась раньше. С Ниной мы встретились ранним утром на кухне в общежитии. Пока на ее плитке шипела сковородка, мы успели задать ей несколько вопросов.

— Скажите, Нина, как прошла Ваша преддипломная практика?

— Я проходила практику на Гомельском вагонном участке, выезжала в Брест для ознакомления с цехом ремонта роликовых подшипников.

— Когда начинаете работу над дипломным проектом?

— Уже начала. Правда, сделано еще немного.

— Работа над дипломным проектом не мешает Вам заниматься спортом?

— Нет, спорт никогда не мешает моей учебе, а наоборот, помогает.

— В каких последних соревнованиях Вы участвовали?

— 23 и 25 февраля я участвовала в первенстве института по лыжам. Команда девушек нашего факультета принесла эстафету первой.

— А как Вы сдали зимнюю экзаменационную сессию?

— На хорошо и отлично.

— Куда бы Вы хотели поехать на работу после защиты диплома?

— Поеду работать туда, где буду более всего нужна.



# С партийного собрания строительного факультета

января партийное собрание строительного факультета под итоги работы за 1-й семестр 1957—58 учебного года.

Член факультета коммунист Ковский Р. Н. в своем докладе отметил, что из-за большого количества нетворительных оценок по итогам прошедшей экзаменационной сессии факультет занял последнее место в институте. Коммунисты и присутствовавшие на собрании беспартийные преподаватели резко критиковали работу руководства факультета партийной и комсомольской организаций.

Были отмечены ряд существенных недостатков в работе факультета и намечены пути их устранения. Собрание отметило, что партийное бюро не предъявляло достаточной требовательности к работе прикрепленных к группам преподавателей, слабая активность которых также повлияла на снижение организованности студентов.

Факультетская печать мало критиковала отстающих и несистематически работающих студентов. Руководство работой комсомольской и профсоюзной организаций со стороны партийного бюро осуществлялось недостаточно.

Для быстрого выправления положения на факультете партийное собрание предложило приложить максимум усилий для улучшения работы партийной, комсомольской и профсоюзной организаций и, в первую очередь, воспитательной работы со студентами.

Собрание обязало партийное бюро все свое внимание обратить на улучшение учебного процесса, на организацию систематической самостоятельной работы студентов над изучением материалов в течение семестра.

Необходимо м преподавателей и правильной загрузки и предъявление сти к ним на пр семестра, потреб давателей-комму крепленных к пр тического провед ских занятий в зать их вникать цесс и помогать ганизовать самооботу.

Партийное бн троллировать раб ных преподавател ски заслушивать организовать об

В своем реп одновременно о ряда недостатк учебного процес те и по курсам.

С целью улу планов и их ра тирования собр декану факульт Тартаковскому рю партийного му М. В. орган ние специальне тодического сов дением учебны культуре в целс на 4 курсе.

Во многих мечалась необх дения вопросов, статье Л. П. Пе предложения», опубликована нал».

Собрание про шой активности беспартийных п

Есть уверенн лизованный на статков в ре строительного ф ловно исправит настоящем се улучшения усп

секретарь па строительно

## Пора подумать о ве

Когда вдалеке от Гомеля в кругу товарищей приходится показывать фотографию нашего института в окаймлении цветущих каштанов (прекрасно выполненную Б. П. Мельниковым), первое, что слышишь это восторженное восклицание — «Какая прелесть, какой сад!».

К сожалению, это не совсем действительность, а больше заслуга фотографа. Цветущего сада у нас пока нет. Но его можно создать!

Приближается весна. Пора нам подумать, пока не поздно, об озеленении территории института, общежитий и жилых домов сотрудников.

Напротив института имеется почти пустой, в большей части заросший бурьяном, участок — нечто вроде сквера. Но в этом сквере почти нет деревьев и цветов. Нет ни одной скамейки, беседки, где можно было бы посидеть на воздухе в свободное от работы время, почитать газету, книгу.

Думается, неплохо было бы всем нам поработать и посадить перед нашим институтом хороший фруктовый сад. Каждый

преподаватель, и служащий мог бы одно дерево вырастить его.

Уход за стать хорошей шем институте. любому нашему рез несколько институте и посаженные им дере

На территории создать небольшой корт, может бы временем фонд изящных беседок

Создав перед кой сад, мы уч территории и на и с каждым днем город. Возможно нас есть: в инстит

ник, в службе и. Белорусской ж. д чить саженцы де

Надо, конечно много усилий, др за дело и не поте сеннее время это

Одновременно вать озеленение д домов и общежити





ЗИМА

Фотоэтиюд Б. Мельникова.

### Физкультура и спорт

## Чтобы победить, надо много порно тренироваться

Известны итоги  
физической спарта-  
дой в городе

немного больше  
льжкам. Коман-  
скомное 17  
результаты уча-  
оставляют же-  
него. Следует  
евнования про-  
трудных кли-  
иях. В первый  
и, когда прово-  
термометр по-  
адуса тепла.

и участникам  
дистанцию в  
ту разряду.

его института  
ве Черногалов-  
ховича и Аэра  
сто. Женская  
ртовала.

ль соревнований  
ее ухудшилась.  
онки на 15 и  
и 8—10 км у

упали Шубко С.,  
и Харитонов-  
или соответствен-  
места.

или В. Витков-  
Они заняли 31  
мужчин 30 км  
, Автухович Л.  
х дистанцию про-  
он занял 22 мес-  
орматив третьего

ию 15 км шли  
гов, Черногалов и  
одному из них не  
лнить норму 3-го

разряда. Ближе всех к этому  
был Аэр, но его подвели лыжи.  
Последние километры ему при-  
шлось идти на сломанных лы-  
жах.

Следует отметить, что трас-  
са соревнований была очень  
сложной. Наши лыжники впер-  
вые выступали на такой дистан-  
ции.

Кроме плохой погоды и  
сложности дистанции низкие  
результаты объясняются плохой  
подготовкой команды. Многие  
могут сказать, что в Гомеле нет  
условий. Нет, товарищи. Просто  
за подготовку команды никто  
серьезно не брался.

С осени еще кое-кто шеве-  
лился. В парке несколько раз  
лыжники проводили кроссы,  
но на этом все и остановилось.  
У студентов скопилось много  
работы и они начали пропускать  
тренировки, а потом и вообще  
перестали ходить. Трениер  
Ю. Р. Рашке отнесся к этому  
очень равнодушно. Команда  
комплектовалась перед самым  
отъездом и с ней никто не ра-  
ботал.

Хочется сказать пару слов и  
об инвентаре. Такие лыжи, как  
у нас, давно пора заменить. По-  
чти все участники соревнова-  
ний выступали на легких кле-  
еных лыжах, которые раза в  
два легче наших. У нас нет хо-  
роших лыж большого размера,  
но даже те, что у нас есть, не  
используются. На складе лежат  
никем не тронутые кировские  
лыжи, которые можно было по-  
добрать для девушек, но их не-  
известно для кого берегут.

П. Поднебесов.

Редактор А. А. РОМАНОВ.